

广东省科学技术协会

粤科协〔2016〕1号

广东省科协关于征集第二届中国创新科技成果交易会参展项目和科技需求的通知

各省级学会、协会、研究会，各地级以上市科协、佛山市顺德区科协，各企业科协，省直各有关单位，各高等院校、科研院所，中央驻粤有关单位及企业：

为落实国家创新驱动发展战略，促进创新科技成果交流与应用，构筑国家级、精品化、专业化的创新科技成果交流合作平台，为推动经济社会发展提供科技和智力支撑，积极营造“大众创业、万众创新”的氛围。中国科协、九三学社中央、广东省人民政府和广州市人民政府将于2016年5月在广州共同举办“第二届中国创新科技成果交易会”（以下简称“科交会”）。为组织实施好科交会各项活动，经省政府同意，现在全省范围内开展参展项目和科技需求征集工作，具体通知如下：

一、征集范围

围绕广东省战略性新兴产业发展需要，以及广东省“十三五”期间产业发展的需要，面向全省各学会，各地市科协，各企业科协，省直各有关单位，各高等院校、科研院所，中央驻粤有关单位及企业等广泛征集参展项目和科技需求。侧重汽车、

精细化工、装备制造、新一代信息技术、生物医药、新材料、新能源、节能环保领域、仓储物流业、人工智能、农业等领域创新成果或应用技术成果及科技需求。

二、征集内容

(一) 参展项目

参展项目在技术水平上应具备创新性和先进性，应是本学科、本专业领域近年来最新科技创新成果，与国内同类技术相比，技术价值和技术水平有所提高。

参展项目应具备较高成熟度和实用性，具备成果转化和产业化条件，知识产权归属明确，且拥有者同意推广，并且符合科学规律、具有实施条件、能满足社会需求，经济价值高。

(二) 科技需求

科技需求包括项目需求和技术需求：

项目需求主要指企业有意向引进或合作的产业项目或资金，包括项目内容、引进或合作方式、合作伙伴要求、总投资及利用国内（外）资金等。

技术需求主要指企业需要解决的攻关性、关键性技术难题或行业共性技术问题，包括技术的主要内容、技术指标、合作方式、现有基础及支撑条件等。

三、申报管理事项

(一) 本届科交会参展项目和科技需求项目原则上在“中国创新科技成果交易会管理平台”上统一进行申报，管理平台网址为：kjh.gzast.org.cn，可通过广州市科协网站(www.gzast.org.cn)首页的“第二届中国创新科技成果交易会”专题链接登陆。

(二)各项目持有单位于2016年2月26日前登录管理平台，完成单位注册和参展项目及科技需求的申报工作。

(三)科交会组委会办公室将对遴选到科交会现场参展的项目单位给予适当补助(详见附件2)。另外，项目持有方或有技

术解决需求的企业可牵头与学会、高等院校、科研机构、其它单位等协商开展技术或项目考察对接活动，考察对接结束后，根据项目对接进展情况，牵头单位可向科交会组委会办公室提出后补助申请，后补助经费管理办法另行制定。

四、联系方式

(一) 广东省科协

联系人：李国亮、周晓芳

联系电话：83542342、83566553、13322817713、13902270823

电子邮箱：66670767@qq.com、20831766@qq.com

地 址：广州市越秀区连新路 171 号（广东科学馆东三楼）

广东省科技工作者服务中心

邮政编码：510040

(二) 管理平台技术支持

广州市科协信息中心，联系电话：020-61106230

附件：1. 中国创新科技成果交易会简介

2. 第二届创新科技成果交易会参展补贴暂行办法



附件 1

第二届中国创新科技成果交易会简介

第二届中国创新科技成果交易会（以下简称“科交会”）是中国科协、九三学社中央、广东省人民政府和广州市人民政府为落实国家创新驱动发展战略，积极营造“大众创业、万众创新”的氛围，共同举办的大型科技成果展会。科交会旨在依托中国科协和全国学会组织人才和智力优势，发挥科技团体的独特作用，构筑国家级、精品化、专业化的创新科技成果交流合作平台，打造助推产学研用协同创新的盛会，为推动经济社会发展提供科技和智力支撑。第一届科交会已于 2015 年 5 月由中国科协和广州市人民政府成功举办。第二届科交会主要内容：

一、时间地点

时间：2016 年 5 月下旬，会期 2 天，具体时间另行通知。

地点：广州琶洲国际会展中心（地址：广州市海珠区新港东路 382 号）。

二、科交会内容形式

本届科交会将扩展为“会、展、赛、奖”等相结合的综合性展会，包括启动仪式、展览展示、项目奖励、项目路演等内容，具体安排如下：

一是科交会启动与签约仪式。邀请主办方有关领导、两院院士、著名专家以及企业管理人员出席。组织一批有重大技术攻关需求的企业、生产机构与大专院校、科研机构、学会及专家签订创新科技成果合作协议和企会合作协议等。

二是特色专区展示。通过图文、展板、产品、实物、模型、

多媒体等方式展示推介各有关全国学会以及企业、高校、科研院所等优秀创新科技成果。

三是项目奖励。通过相关程序遴选出重大的可应用且能转化落地的科技项目，由组织方以后补助形式给予奖励，并且将其中最突出的若干科技项目推荐到2016年10月全国“双创周”主会场（全国大众创业万众创新活动周）上进行展示，具体办法另行制定。

四是项目路演和论坛沙龙。由参展项目单位申请并经组委会办公室同意，可举办科技论坛和沙龙，对有关科技项目进行探讨和推介，也可举办项目路演或对接洽谈会，邀请咨询企业、中介服务、投资者、科技人员、项目合伙人等相关人员作为嘉宾，确定项目对接、产品订单、战略合作等合作意向。搭建点对点、面对面的洽谈研讨与交流对接平台。

五是网上展示和交流。建立“科技创新云”、创新技术成果库，完善科技成果和科技信息展示平台和渠道，定期发布有关的科技需求和科技成果，鼓励和支持供需双方在网上对接交流，线下见面考察，推动科技成果的转化和应用。

六是创新科技成果转让交易。在集中展示的基础上，通过专利转让、联合攻关、技术合同交易、技术产权和企业产权合作意向等方式，实现一批创新科技成果的交易和转化。引入科技评估评价服务，对科技成果潜在的应用前景、技术和市场风险及预期价值等方面进行评估，为企业转化科技成果提供依据。凡通过科交会形式转化落地的科技项目，将按国家或广东（广州）有关优惠政策给予奖励（补助），具体见有关政策规定。

三、展览形式

本次展会以国际标准展位和特装展位相结合，以实物和模型展示为主，图片和文字展板、视频播放为辅，展场将专设项目洽谈区。如参展单位根据自己需要进行精装或特装，应向组委会办公室提出申请。精装和特装费用由项目单位负责，所增加的面积适当收取一定展位费。另根据征集到的科技创新项目数量或与科交会主题有关的其他项目，在征求项目持有方意愿的基础上，可另设专馆或专题展示。对外出租部分展位具体办法另行拟定。

四、首届科交会回顾

由中国科学技术协会和广州市人民政府共同主办的第一届科交会于 2015 年 5 月 22—23 日在广州白云国际会议中心成功举办。在各有关单位和部门的共同支持下，科交会取得了圆满成功，达到了预期的效果。中央政治局委员、国家副主席李源潮同志亲临展会调研，并充分肯定了科交会的工作。科交会得到了全国学会、高院科研院所、地方科协、科技团体等组织的大力支持，在约 7000 平方米的主展场，共有 675 个参展单位 1100 个创新科技成果项目，分为生物医药、电子信息、新材料、智能制造、仪器仪表等 14 个专业板块和北京、天津、上海、广州、俄罗斯、港澳台等 6 个地区板块进行展示。为期一天半的展示共吸引了超过一万名观众进场参观。除了创新科技成果展示之外，科交会还举办科技沙龙、现场考察等多种形式，行之有效的落地对接活动，促成创新科技成果项目转化落地。科交会期间共促成了 26 项创新科技成果项目转化落地并签订协议，涉及金额达 45 亿元。另外还有 100 多个项目在会上和会下达成对接合作意向。

附件 2

第二届创新科技成果交易会 参展补助暂行办法

为筹备办好第二届科交会，经研究，特制定第二届科交会参展补助暂行办法。

一、补助范围和基本原则

科交会参展补助使用广州市财政专项经费，坚持“勤俭办会、注重实效，政府引导、市场主导”的原则，在近3年的过度期和探索期，对“可转化性、创新性、实用性”的参展项目和展品运输以及推荐和组织高质量项目参展的组织单位分别给予适当补助，对参会的院士专家和重要嘉宾给予会务保障及其它咨询补助。以后视科交会市场化运作情况，再调整和完善参展项目补助办法。

二、补助单位及项目的确定

参展项目需通过专家评审、科交会组委会办公室有关会议研究并公示确定（国内、港澳台、国外等项目均可通过“中国创新科技成果交易会管理平台”进行申报，其中广东省的项目可通过网络平台单独筛选出来，并由广东省科协、广州市科协在管理平台上开展网络评审等后续工作）；项目组织（推荐）单位具体名单视项目征集情况由中国科协企业创新服务中心和广州市科协协商拟定，并报科交会组委会办公室

有关会议确定；项目单位和项目组织（推荐）单位在报到或布展时现场签字确认，科交会组委会办公室根据确认后的名单，会后通过转账方式给以补助。

为促进科协系统及全国学会服务企业创新工作的开展，提高组织参展项目的积极性，部分组织参展项目数量多，质量高的地方科协或者全国学会领导可作为重要嘉宾参加展会。院士专家、重要嘉宾及相关工作人员由科交会按照会议标准统一安排食宿，其中两院院士和著名专家将按有关规定给予往返交通费及专家咨询费。拟补助的院士专家和重要嘉宾名单由中国科协企业创新服务中心和广州市科协协商拟定，并报科交会组委会办公室有关会议确定。

三、补助内容和标准

（一）参展项目单位补助

参展项目（即通过专家评审和相关程序确定的项目）补助的对象为项目所属单位，作为项目单位参加科交会有关经费的补助。按照科交会参展项目评审委员会遴选的 A、B、C 三类项目（项目遴选标准另行制定），分别给予 2500 元、2000 元、1500 元的项目参展补助（广州地区参展单位不属于出差情况，故参展项目按 50% 的标准补助）。

（二）项目组织（推荐）单位补助

项目组织（推荐）单位补助面向牵头组团到广州参加科交会的全国学会、地方科协、中央部属高校、国家科研机构和大型央企等有关单位，主要作为这些牵头单位的工作经

费，经专家评审产生，补助标准为每个牵头组织（推荐）单位 2500 元。

（三）展品和设备运输补助

展品和设备的运输和保险等费用由科交会组委会办公室承担。纳入补助范围的展品或设备应为用于科交会现场展示的高新技术、特殊专业、高科技前瞻创新项目等的设备及其配件，考虑到运输安全，展品或设备要求重量在 2 吨以内，尺寸小于 1.5 米×2 米×2 米，或可拆散成符合标准的组件。需托运展品或设备的参展单位在第二轮项目征集通知时一并提出，最后交由组委会办公室组织有关专家或部门审核并确认运输展品或设备清单，由科交会组委会办公室委托专业物流公司统一上门收运，并于科交会布展当日之前运到参展单位所在展位，展品和设备往返运输、包装、拆卸、保险等费用由科交会组委会办公室与受托的物流公司统一结算，不直接补助到展品或设备单位。

（四）有关成果转化落地的财政补助及扶持政策

参加科交会并通过交易方式将科技成果在广州落地的，可按广州市科技成果交易补助有关办法申报补助。

四、有关要求

（一）科交会参展项目补助严格按照新《预算法》和广州市有关财务规定及科交会经费管理办法执行，并全程接受相关部门的监督检查，确保单独核算、专款专用。

（二）参展项目的遴选，全国项目（广东省除外）由中

国科协企业创新服务中心负责，广东省项目（广州市除外）广东省科协负责，广州市项目由广州市科协负责，项目遴选严格按照相关规定开展，确保公开、公平、公正。

（三）为了促进市场化办展会，除院士专家和重要嘉宾及相关工作人员外，参展单位在展会期间的食宿交通自理，科交会组委会将协商确定定点酒店，参展单位如有需要自行预定。

（四）所有财政补助项目，必须严格登记造册，按照“有则补”的原则，建立科学可行的审批流程，堵截虚报冒领。凡弄虚作假，一律收回补助并按财政有关规定进行严肃处理。

（五）本暂行办法解释权归科交会组委会办公室，有效期至2016年12月31日。